
Vážení rodiče, 

žáci oboru Hotelnictví musí během svého studia absolvovat každý ročník určitou praxi a 
ve druhém a třetím ročníku i povinné hodiny na mimoškolních akcích. Zde je shrnutí 
základních informací: 

Rozpis praxe na celý školní rok je k dispozici na stránkách školy vždy od začátku daného 
školního roku. U prvních ročníků preferujeme zimní a jarní měsíce mimo hlavní sezónu. U 
vyšších ročníků naopak období, kdy je provoz v gastronomii nejnáročnější (advent, 
začátek letní sezóny atd.). Až na malé výjimky praxe nezasahuje do žádných prázdnin 
školního roku a pokud ano, jsou jim dny kompenzovány. Nejčastěji k tomu dochází během 
podzimních prázdnin a týká se to vždy pouze jediné třídy. 

Umístění žáků na konkrétní pracoviště je ten nejnáročnější úkol. Máme totiž na 
pracovištích zároveň žáky učebních oborů, kteří tam absolvují praxi celý školní rok (jeden 
týden škola, druhý praxe) a po několika měsících už se většinou velmi dobře orientují. 
Pracoviště je proto preferují. I z tohoto důvodu je možné, že přidělení na konkrétní 
pracoviště nemusí odpovídat bydlišti žáka. Další věc je kapacita jednotlivých pracovišť a 
množství práce, které je nutné vykonat. I když máme relativně velké množství smluvních 
podniků, tak je množství žáků buď z okolí Teplic, nebo Ústí nad Labem tak vysoké, že je 
nutné je přidělit do jiného města. Pokud žák vykonává někde brigádu, je po kontrole 
pracoviště a konzultaci s majitelem podniku možné navázat spolupráci a žáka tam umístit 
i na praxi. I když přidělení na konkrétní pracoviště připravuji s několika týdenním 
předstihem, finální verzi zveřejním vždy až týden před nástupem praxe. Má to jediný důvod. 
Velice často mi některé pracoviště z provozních, kapacitních nebo dalších důvodů těsně 
před nástupem praxe oznámí, že požadovaný počet žáků nepřijme. Musím potom udělat 
více změn a chci předejít zmatkům, že nejprve byli přiřazeni na jedno pracoviště a 
následně převedeni na jiné. 

Protože jsme gastronomický obor, praxe se koná i v odpoledních a večerních hodinách a 
samozřejmě i o víkendech. Vše záleží na požadavku daného pracoviště. Jako příklad uvedu 
jeden podnik, který má pondělí a úterý zavřeno a od středy do neděle otevřeno. 

Nepovinné: dobrovolně je možné přihlásit se na praxi buď ve vzdálenějších regionech, 
např. Grandhotel Pupp v Karlových Varech nebo v partnerských hotelech v Německu. Na 
tato pracoviště jezdí žáci vždy ve dvojicích. Je také nutné se na místo dopravit po vlastní 
ose. Všechny potřebné informace, včetně zajištění pojištění apod., obdrží žáci před 
nástupem na praxi. 

Ustrojenost se liší podle požadavků podniku. Některá pracoviště akceptují a vítají naši 
školní uniformu, některá chtějí mít personál oblečený jednotně a žáky si k tomu 
přizpůsobí. Musím zmínit ještě jednu podstatnou věc, upravenost a vzhled žáků. Některá 
pracoviště mají vlastní kodex pro to, jak má personál vypadat a něco pro ně může být 
nepřijatelné. Jako příklad uvedu hlavní tři věci: gelové nehty, piercing a tetování. Pokud žák 



neodpovídá požadavkům pracoviště, nemůže zde praxi absolvovat. To samé se může týkat 
také kouření a používání mobilního telefonu. 

Odměňování se liší podle ročníku a typu pracoviště. Podle vyhlášky jsou pracoviště 
povinna odměňovat žáky dle typu oboru a ročníku. Zhruba tedy platí, že žáci prvního 
ročníku, kteří nastupují na svou první praxi a budou se hlavně učit, mají polovinu 
odpracovaných hodin jako produktivních a žáci čtvrtého ročníku tři čtvrtiny. Hodinová 
sazba je třetina minimální mzdy. 

 

Další kapitolou jsou mimoškolní akce školy, které jsou ale povinné pouze pro druhé a třetí 
ročníky. První se jich mohou také zúčastnit, ale jejich účast je dobrovolná a žáci čtvrtých 
ročníků si musí uvědomit časovou náročnost a s tím spojenou možnou absence ve škole. 

Je několik druhů akcí a jejich organizace. Pro vás nejpřehlednější jsou ty, které pořádáme 
my = jídelna U Kantora. Na nich je vždy zajištěna doprava školní dodávkou a pedagogický 
dozor. Další typ je akce pro více než 20 žáků společně s pedagogickým dozorem a 
zajištěnou dopravou od smluvního dopravce. K tomu ale jedna důležitá poznámka: není 
možné po návratu v nočních hodinách rozvážet všechny žáky do jejich místa bydliště. Je 
proto nutné zajistit jejich odvoz od školy nebo od zastávky, kterou zajistíme. Když třeba 
pět a více žáků bude z Ústí nad Labem, tak autobus bude zastavovat i tam. Většinou na 
Mírovém náměstí. Další varianta jsou akce, na které se musí žáci dopravit sami. Jsou to 
například akce v O2 Aréně a ty jsou podle požadavků organizátora a podle možností 
vyučujících buď s doprovodem pedagoga, nebo bez. Na každé akci je samozřejmě vždy 
odpovědná osoba, která za žáky zodpovídá. Všechny informace o konkrétní akci jsou 
uvedeny v aplikaci Reapp, kam mají všichni žáci přístup a která je jediným způsobem, jak 
se na akci přihlásit. V Reappu je vždy uveden den, doba a místo konání, způsob dopravy, 
předpokládaný návrat, hodinová sazba, kontaktní osoba, pořadatel akce, dresscode atd. 

Další informace, na kterou bych Vás chtěl upozornit je, že se akce konají někdy do 
pozdních nočních hodin a k tomu je i jejich trvání delší, než je třeba jejich pracovní doba 
na praxi. I proto podle času návratu, když bude následující den pracovní, půjdou do školy 
později nebo vůbec. Protože se jedná o akce brigádnického typu, na které máme danou 
minimální hodinovou sazbu 150,- Kč, jsou některé akce i v délce maximálně deseti hodin. 
Součástí je samozřejmě pauza a zároveň je zajištěná strava. Zvláště pro chlapce však 
doporučuji ještě vlastní svačinu, protože když započítáte dobu strávenou na akci plus 
cestu na místo a zpět, nemusí jim vždy personální jídlo stačit. 

Pokud máte jakékoli další dotazy k problematice praxe, neváhejte mě kontaktovat. 

Václav Kulhánek 
Zástupce ředitele pro praxi 
kulhanek@sostp.cz 
+420 778 407 436 
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